I. megoldas. Az AB szakasz hossza adott, igy az ivnek azt a P pontjat keressiik, amelyre AP + PB maximalis.
Legyen az APB haromszogben a szokéisos betiizés szerint az A csicsndl «, a B cstcsndl pedig 8 szog. A héromszog
harmadik szoge a keriileti szogek tétele szerint allando, és igy az o+ [ Osszeg sem fiigg a P pont helyzetétdl (1. dbra).
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A haromszog oldalai a szinusztétel felhasznalasaval AP = 2rsinf, illetve BP = 2rsin«a, ahol r a haromszog
koriilirt korének a sugara. Ekkor az ismert Osszefliggések szerint

AP + BP =2r(sina +sin §) = 4r (sin a - cos

Az AB alapon fekvs két szog Osszege allando, igy ennek fele is az. A fenti, most pozitiv tényezGjd szorzat akkor
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ABP haromszog keriilete tehat pontosan akkor maximalis, ha P az AB iv felez6pontja, a haromszog egyenls szaru.

a lehetd legnagyobb.

COS

< 1, és mivel « és 8 egy haromszog szogei, most pontosan akkor teljesiil az egyenléség, ha o = (5. Az

Megjegyzések. 1. Ilyen, vagy hasonld bizonyitast kozolt a helyes megoldast kiild6k tobbsége. Jellegzetes hibalehe-
t6séget hordozott a megoldasnak az a valtozata, amely a fenti vagy ahhoz hasonlé trigonometrikus kifejezést egyetlen
valtozd, mondjuk az « fiiggvényeként a derivalt segitségével vizsgalta. Ennek a kifogastalan végigvitele az elemi utnal
hosszadalmasabb, ugyanis tul azon, hogy a derivalt nulla helyén ellenérizni kell, hogy valéban lokalis maximumot
kaptunk-e, az a-ra adédo intervallum hatarait is meg kell vizsgalnunk, hiszen ha ezen pontok valamelyikében van a
szélsGérték, azt a derivalt nem mutatja ki.

2. Erdemes felfigyelni arra, hogy az AP B haromszog teriilete is a P talalt helyzetében maximalis, ez azonban sokkal
kénnyebben igazolhato.

II. megoldas. Jelblje a haromszog P-nél 16vs szogét «y, amely allandé az AB iv minden P pontjara. Mérjiik fol a
BP szakaszt az AP félegyenes P-n tili meghosszabbitasara. Az igy kapott B’ pontra AB’ = AP + PB, tehat a P-nek
azt a helyzetét keressiik, amelyre az AB’ tévolsag maximélis (2. dbra).

2. abra

A BPB’ haromszdg egyenls szari, ezért AB'B< = %, a B’ pontok az AB szakasz % szOgl latokorén vannak.

Ennek a latokornek a kdzéppontja lathatéan az AB iv M felez6pontja, az AB’' szakasz pedig ennek a kdrnek egy hurja.
Mivel egy adott korben a leghosszabb hir az atmérs, azért AP + PB = AB' < AM’' = 2AM = AM + MB.



IIT. megoldas. Megmutatjuk, hogy a keresett pont — a varakozasnak megfelelen — az AB iv M felez&pontja.
Legyen P az ivnek az M-t6l kiilonb6z6 tetszbleges pontja. A szimmetria miatt foltehets, hogy a P pont az M A iv
belsejében van.

Ismeretes, hogy a PM egyenes felezi az APB haromszog P-beli kiils6 szogét (3. dbra). Ebbol kovetkezik, hogy
a B pontnak az MP egyenesre vonatkozé B’ tiikorképe rajta van az AP félegyenesen. Az AM B’ haromszdgben a
haromszog egyenl6tlenség szerint AM + MB' > AB' = AP + PB’. A tiikrozés miatt M B’ = M B és PB’' = PB, igy
AM + MB > AP + PB.

Ez az egyenlGtlenség az AB iv minden M-t6l kiillonb6z8 P pontjara teljesiil, az APB haromszog keriilete tehat
akkor maximaélis, ha P az AB iv felez6pontja.

IV. megoldas. A kor kiegészit6 ivének N felezSpontjat felvéve tekintsiik az ANBP hurnégyszoget (4. dbra).
A huarnégyszogekre vonatkozo Ptolemaiosz-tételt felirva

PN -AB =AN-PB+ BN - AP.

A jobb oldalon AN és BN kozo6s hossza, a bal oldalon pedig AB alland6. A maximalizdland6 AP + PB Gsszeg tehat
a PN hurral aranyos, és igy akkor maximalis, ha ez a hir a lehet legnagyobb az adott korben. Ez akkor teljesiil, ha
a PN hur atmérs, azaz P az AB iv felezGpontja.
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